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设备名称
化工库防爆空调。
设备用途

该防爆空调分别安装于表面处理厂房调漆间和腻子存放间，用于调控表面处理厂房临时化工库的温湿度，以确保现场涂料、胶粘剂、有机溶剂等化工品的存放环境符合工艺要求。
执行标准

下列文件对于本文件的应用是必不可少的，凡是注日期的引用文件，仅注日期的版本适用于本文件。凡是不注日期的引用文件，其最新版本（包括所有的修改单）适用于本文件。

GB 3836-2000 爆炸性气体环境用电气设备

AQ 5201-2007 涂装工程安全设施验收规范

GB/T 17758   单元式空气调节机
基本要求

工作电源：DC380V±10%，50Hz±1%，电源插座与插头均为防爆型，防爆等级不低于Ex d ⅡB T4。

功能：兼具制冷和制热，并具备一定的抽湿功能，春季湿度较高时需抽湿，夏季温度较高时制冷，冬季温度低时制热。
制冷/热量：满足单个房体672m3（占地面积134㎡）的制冷（热）需求，确保温度全年在5℃～30℃之间。
抽湿量：满足单个房体672 m3（占地面积134㎡）的抽湿需求，确保相对湿度全年在30%～80%之间。
循环风量不低于3800 m3/h。
现场使用时设备温度调节范围：15℃～30℃

现场使用时设备相对湿度调节范围：30%～ 80%

调控容积：单个房体容积672 m3，其中占地面积为134㎡。

噪音：室内部分小于40 dB，室外部分小于60 dB。

技术要求

防爆空调需满足适应环境温度0℃～45℃和相对湿度≤98％的使用要求。
防爆空调使用场所海拔不超过2000 m。

防爆空调的使用环境存在有ⅡA～ⅡB类、T1～T4组别的可燃性气体，蒸气与空气形成的爆炸性气体混合物1区或2区危险场所。

防爆空调所有结构件均满足广东江门地区湿热条件，充分适应空气内含有相当大的湿气，且其中含有盐分和腐蚀性物质的气候条件。
空调系统的基本性能和技术指标须符合GB/T17758标准要求。

空调系统配套的防爆电气设备应取得防爆合格证，防爆级别组别不得低于空调机的防爆级别组别，防爆标志为Ex d ⅡB T4。

空调系统上各防爆电气单元之间的布线应符合GB3836.15的相应规定

空调系统的电气回路的绝缘电阻和电气强度应符合GB/T17758的规定

空调系统的防护等级室外部分不低于IP13，室内部分不低于IP33。
设备系统配置

空调机由室内部分与室外部分组成，且室内、室外部分均为防爆产品，可安装在爆炸危险场所。 

防爆空调安装于表面处理厂房腻子存放间和调漆间。防爆空调温湿度的调节效果通过临时化工库的温湿度计进行测量。
防爆空调采用高效多折式散热器，确保冷媒通过时与空气的充分接触，大幅提高空调的制冷制热效果，能够自动判断和运行，制冷、制热、除湿、送风任意选择，可进行四方位风向调节。外形美观、操作方便、节省空间、易于安装。

采用国内外知名品牌滚动转子压缩机，低噪音防爆风机，运行平稳、省电，使用寿命长。

空调系统室内部分有多个出风口，各个出风口可独立工作，互不干涉。即每个临时化工库至少有两个出风口，风量均匀，确保库内无明显温差。

空调系统具备环境温湿度检测设备，可实时记录库房内的温湿度变化，数据记录不低于1万组，所有数据可通过数据线传输至电脑，记录时间间隔可根据实际情况调节。    

防爆空调机组内外表面需做好防锈处理，不允许因机组冷凝水问题导致部件或表面蒙皮生锈，表面涂层均匀美观。另防爆空调机组室内室外部分均需有冷凝水排放管路，不允许有积水现象。
防爆空调室内及室外部分的安装基座均由厂家负责完成，安装基座应充分考虑软基处理的要求，不允许长时间使用后出现下沉开裂现象。  

其他要求

设备先进性要求

7.1.1 设备组成部件须满足国家最新能耗及环保标准要求，不得使用国家明令即将淘汰的部件产品，若供货产品存在淘汰（或即将淘汰）部件产品，则由供货方免费更换，并承担设备因更换部件暂停使用而导致使用方的损失。

7.1.2 供货方在投标时须提供有能耗及环保要求部件的清单，并列明其规格参数，如设备组成部件中的电机（须提供电机的型号、功率、极数、转速、能效等级、效率等），在设备验收时须按清单逐一对照验收。
设备检验及计量要求

防爆温湿度计有计量要求，供货方供货时须提供法定计量检定机构或CNAS认可实验室出具的设备检定/校准证书，并按该设备的行业及国家标准明确设备检定的等级及检定周期。

供货方投标时须提供设备组成部件中须计量的仪器、仪表、传感器、测量尺等计量器件清单，并在清单中列明计量器件的编号、安装位置、计量检定等级、计量检定周期、计量检定标准，设备供货时计量器件的首次计量由供货方负责，在设备验收时供货方须提供法定计量检定机构或CNAS认可实验室出具的计量器件检定证书。                  
备品备件及使用寿命

供货方在投标时提供两年内使用的备品备件清单，并列明品牌、型号、订货号、数量等信息。
技术资料

请供货商提供电机清单（含型号、功率、极数、转速、能效等级、效率），以便验证。

供货商在合同生效后在一周内，提供如下文件：内容应包括但并不仅限于如下方面：

● 设备技术资料

● 安装图和装配图，包括三维图纸

● 操作及维修手册，包括：

使用操作方法

使用安全原则

设备清洗清洁规则

设备日常维护保养规则

设备简单故障排除方法

● 备件、易损、易耗件清单

提供完整的技术资料4套，包括操作手册、维修手册（包括日常保养、点检、润滑、故障处理、修理标准等）、装配图、电气原理图等必要的资料，且应单独列出总目录，全部装订成册。

所提供技术文档和图纸资料内容完整。描述清晰，以中文书写，图标、符合及单位采用国际标准。

随机提供设备专用维修工具一套。

提供标准配置零部件和选配零部件明细及报价。

所有设备和仪表的度量单位全部采用国际单位制（SI）标准。

产品应是全新的、先进的、成套的，包括必须的附件，应有分项报价和投标总价。
设计确认、预验收、安装调试和操作培训

防爆空调到货后，供货商须在用户通知的日期内派有经验的机械、电气、操作人员到用户现场进行设备安装、调试和现场培训。确保设备进入正常工作状态以及用户工程技术人员、设备操作人员及维修人员掌握设备操作、维护技能。

设备到安装现场后，由用户负责开箱，对设备数量、损坏情况等进行外观验收，如因供货商原因或运输造成的设备各种损坏，其责任由供货商承担。

设备安装预验收在用户现场进行，验收的要求和内容应该满足AQ 5201-2007标准相关规定，对预验收提出的问题供货商需及时整改。
最终验收

预验收提出的问题整改完成之日算起，设备连续正常运行60天，并且有关技术参数符合技术协议规定要求为设备的最终验收。

最终验收在用户现场进行，验收的要求和内容应满足AQ 5201-2007标准相关规定。
质量保证和售后服务

设备在正常情况下质保期为一年，主要部件质保期为二年，从最终验收签字之日起计算。

在规定的质量保证期内，供货商应对由于设计、工艺和材料等方面原因造成的缺陷和故障负责，因此原因而导致损坏的零部件，负责无偿更换，更换后的部件质保期延长12个月。质保期内如有零件损坏，自更换该零件起，再对该零件重新计算质保期。

质保期内售后服务由供货商免费负责。供货商自接到服务通知（包括电话、传真、信函或电子邮件）始，1小时内给用户做出响应，对用户不能自行解决的问题供货商应在24小时内到达用户现场排除故障。

供货商保证其货物经过正确安装，合理操作和维护保养，在设备寿命期内运行良好。在规定的质量保证期内，供货商对因制造或材料的缺陷而造成的任何设备缺陷和设备故障负责。

保修期内由于人为因素造成质量问题，由用户和供方协商解决。保修期过后，供方能提供技术支持和配件支持。
供货商应长期免费提供设备和维护技术方面的最新信息和技术资料。
包装和运输

供货商负责设备的包装和运输。设备包装应符合有关路运标准，要防震、防蚀、防水、牢固、安全可靠、确保设备不受损伤，适应中国国内运输要求。因运输各种原因而引起的设备锈蚀、破损等，由供货商免费负责更换。

有关职业健康、安全和环境保护要求

电机需满足《电动机能效限定值及能效等级》（GB 18613-2020)要求，禁止使用国家明令淘汰的电机。
防爆空调设计上应采用先进的节能环保措施，维护和使用成本低。在国家规范要求范围内的电缆、电气元件等必须满足3C认证，并严格执行国家环境保护方面的有关政策、法规。

需贯彻买方环境方针：履行环保承诺，共创绿色中车广东。

调试施工中坚持“安全第一，预防为主”的安全生产方针，落实安全生产责任制，有效地消除和控制职业危害及危险因素，持续有效地改进职业健康安全绩效，完善并保持职业安全管理系统持续有效运行。
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